

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
КИЧКЕТАНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА  
АГРЫЗСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

***МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС ТВОРЧЕСКИХ И  
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ  
«70 ВОСПОМИНАНИЙ ЗА 70 ЛЕТ»***

**ЭССЕ**

***Страдания и боль всегда  
обязательны для широкого  
сознания и глубокого сердца***

Выполнил: ученик 11 класса

Зиннатов Айнур Алмазович

Руководитель: Зиннатова Назиля

Мехаматнуровна, учитель русского языка  
и литературы

2014 год



На пути к празднованию 70-летия Великой Победы я вспомнил одну историю, которая затронула мое сердце. Именно про эту историю я хочу рассказать...

На нашей улице стоял один красивый дом. Я каждый день проходил мимо него, и каждый день думал: «Что за люди живут в нем? Кто такие? Просто соседи? Или чем-то отличаются от других людей?» В один прекрасный день я задал эти вопросы маме. Оказывается, в этом

доме живут Зариповы Масгут и Раиса. Они живут вместе уже 60 лет. Я удивился. А еще я узнал, что они очень хорошие соседи. Заботливые родители, трудолюбивые люди. Я узнал самое главное, что Масгут бабай – участник Великой Отечественной войны. Я знаю, что начавшаяся Великая Отечественная война для советских людей стала «Народной войной». И в этой войне весь советский народ, за редкими исключениями, поднялся на войну с врагом, олицетворением которого был германский фашизм.

В один прекрасный день я зашел к ним в гости. Они меня встретили тепло. В моей голове было очень много вопросов. Я задавал их по порядку. Что я узнал по рассказам:

Зарипов Масгут Хазиахметович родился в 1925 году в деревне Варзи Красноборского района. Когда началась война, ему было 16 лет. Он был в деревне. Утром на улице все люди бегали, плакали, суетились. Все говорили: «Началась война, война началась...». Он тоже был удивлен, потому что было все неожиданно. В 1943 году добровольцем ушел на фронт, ему тогда было 18 лет. Он был пограничником на Японской границе. Служил 6 лет. Японцы неожиданно напали на нашу землю, и он изо всех сил защищал свою Родину. На столкновение с японцами он показал себя самоотверженным воином. Оказывается, это было очень страшно! За эти 6 лет он и голодал, забыл вкус хлеба. Жили они в землянке, казармы не было. Я задавал ему вопрос: «Масгут бабай, был ли счастливый день у вас за 6 лет, которого вы запомнили на всю жизнь?» Он улыбнулся и стал рассказывать мне одну историю: «Это было в 1944 году. Нас выпустили за границу Китая для того, чтобы поймать дезертиров. Мы ходили по китайской земле. И вдруг увидели женщину, а она, как только нас увидела, не отстала от нас. Мы стали бояться от нее. Раньше были такие случаи, женщины приманивали мужчин и взяли, таким образом, в плен. Хотели прогнать ее, но она громко заплакала. Позже рассказала свою историю. Она не отстала от нас потому, что услышала татарскую речь. Она – татарка. До начала войны она с отцом торговала. Когда началась война отца взяли в плен, и она осталась одна. Когда услышала татарскую речь, она очень образовалась и заплакала от радости. Мы её обняли и успокоили. До сих пор её глаза я помню.»

9 мая 1945 года он встретил на Японской границе. Услышав весть о победе, все обнимали, целовались и радовались. Но Масгут бабай не смог сразу приехать на родину, так как не было молодых солдат. И его оставили служить

до 1948 года. Он отслужил свой срок и приехал в деревню в 1948 году. Затем помогал своему родному колхозу. Я интересовался, откуда и за что ему дали орден II степени. Он был удостоен такой награде за то, что взял в плен японца на берегах реки Амур.

Действительно, Масгут бабаю было очень тяжело. Когда он рассказывал, у него текли слезы, дрожал руки. Когда он закончил свой рассказ, Раиса аби не осталась в стороне. Она тоже плакала и хотела что-то мне рассказать. Я согласился и её выслушать. Она начала так: «Айнур, сынок, и в деревне было не сладко. Я с 15 лет работала телефонисткой. Целую ночь, мы получали повестки, а днем их раздавали. Потом целый день работали на поле, все работали вручную. Самим одевать было нечего. Когда дежурили у телефона, вязали варежки, а носки для фронта, сушили картошку и отправляли воинам. Никогда не забуду голод 1946 года. Чего только не ели, чтоб не умереть. Забыли вкус хлеба, этот вкус почувствовали лишь в 1950 году. Было очень тяжело, но мы смогли это пережить. Не дай бог, чтобы все это повторилось...»

В этот день я долго не смог уснуть. Все думал, представлял эту страшную войну.

Очень часто, поздравляя своих друзей или родственников, мы желаем им мирного неба над головой. Мы не хотим, чтобы их семьи подверглись тяжелым испытаниям войны. Война! Эти пять букв несут за собой море крови, слез, страдания, а главное, смерть дорогих нашему сердцу людей. На нашей планете войны шли всегда. Всегда сердца людей переполняла боль утраты. Отовсюду, где идет война, слышны стоны матерей, плач детей и оглушительные взрывы, которые разрывают наши души и сердца. К нашему большому счастью, мы знаем о войне лишь из художественных фильмов, литературных произведений и из рассказа ветеранов войны. Память об этих днях будет жить в нашей памяти вечно.

Сейчас я прохожу возле этого дома с гордостью и с печалью, так как на сегодняшний день в этом доме живет уважаемая Раиса эби. К сожалению, Масгут бабая нет среди нас, но он живет в нашем сердце. Масгут бабай и Раиса эби являются для нас примером. Я горжусь, на нашей улице жили и живут люди с большим и милым сердцем.